

郸城县

十项措施护航高考

本报讯 又是一年丰收季,又是一年高考时。为维护高考公平公正,保障高考安全有序进行,今年,郸城县将严格执行河南省高考纪律新规,同时细化、强化高考常规管理,严格落实10项高考措施,确保高考“考好、安全”。

一是每考场配备3名监考员。其中2人来自外县,1人来自本县非高中学校,严格执行高考回避政策,闸住考生与监考串通渠道。

二是考点设立公安警务室。对教育、招生部门认定的替考枪手、作弊分子及其他扰乱考试秩序人员,当即采取治安管制措施,查明身份,依法依规及时查处。

三是考生“裸考”进场。所用考试文具由监考员发放,考生仅携带身份证和准考证,其他任何东西不准携带,否则将按考试违规违纪处理。

四是启用人脸照片自动比对系统。今年高考结束后,省招办将使用人脸照片自动比对系统,对考生入场照片与报名信息照片进行复审。市县招办也将组织专人对考生照片进行比对。

五是加强考试舞弊刑宣传,震慑舞弊行为。大力宣传《刑法》对高考舞弊行为由司法机关追究刑事责任,并对替考、通讯工具作弊考生家长工作单位公开曝光的处理规定,加强诚信教育,树立教师、学生和自觉抵制高考舞弊意识。

六是开展高考舞弊专项治理工作。严格落实省教育厅、省监察厅《关于进一步加强2015年高考安全工作的意见》和《关于在全省开展普通高考舞弊

专项治理工作实施方案》,对高考舞弊零容忍,对涉及替考等违规舞弊人员从严从重依法顶格处理,决不姑息迁就。

七是严禁高二学生和高校在校生报考。高考期间,高二年级优秀考生将集中管理,使用指纹和头像验证设备签到点名,严防高二学生替考。高二学生和大学生如果违规报考,一经查出,取消今年考试资格和录取资格,并将违规情况载入考生个人诚信档案,是高二学生报考的,开除学籍,明年不得报考;是高校在校生报考的,通知其就读学校,开除学籍。

八是严查违禁物品和身份证验证。所有考场将全部使用无线信号侦测阻断设备,并继续使用金属探测器和身份证验证终端对所有进场考生进行违禁物品检查和身份证验证。

九是开展专项打击行动。教体局协同工信、工商、通信、公安等部门开展打击销售作弊器材专项行动,重点打击考点内外串通涉嫌利用通讯工具实施作弊的违法违规行为,清除各类网络涉及的高考有害信息,对考点周边不明无线信号实时监测、阻断,对考区内宾馆进行拉网式检查,严厉打击不法分子。

十是强化监考员队伍的培训和管理工作。对监考员实行集中食宿,封闭管理。认真组织开展涉考人员的法制教育、道德教育和技能培训,培训合格方可上岗。涉考人员有失职、渎职及其他违规、违纪行为,将依据省、市相关文件要求严肃处理。

(张本宝 安稳)

我省高考考生进场只允许带准考证和身份证

本报综合消息 “考生进场不能带文具,只带准考证和身份证就行了。”记者日前从省教育厅了解到,为了保证考试公平公正,今年我省高考将首次实行“裸考”,并严格执行现场监考和视频监控“双监考”制度。

在近日召开的2015年河南省普通高校招生考试工作电视电话会上,河南省教育厅相关负责人表示,为加大考风考纪管理力度,今年河南省高考将首次迎来“裸考”,考生不得携带通讯、计时、计算、存储工具和文具入场,只允许带准考证、身份证进场。每个考场都将悬挂钟表,由考区负责统一解决考生所需考试文具。至于文具是否需考生付费,以及考生能否带走等细节问题,河南省教育厅将在近期的考务工作相关文件中作出详细规定。

据统计,今年我省将有77.2万名考生步入考场,和去年相比,考生人数增加了4.8万人,而这也是生源大省河南考生人数连续6年下降后的首次反弹。

2015年,我省还将严格实行现场监考和视频监控“双监考”制度。今年普通高考全部使用标准化考场,考场实施电子视频监控,并配置更新无线电信号侦测与屏蔽设备和隐形耳机探测器等。考试过程中,各级电子视频监控系統全程开启,实行全程录像、定时回放、分级抽检。

省教育厅厅长朱清孟说,2015年

河南省重点加强对考生到考场各个环节的监管工作,“考生入场要进行指纹、照片、身份证三对照,发现异常的,由现场监考、视频监控、主考逐一重点核验”。在县与县交换监考的基础上,每个考场配备3名监考,其中第三名监考为技术监考员,主要负责考生身份证验证、防范通信工具作弊等非常规性监考事宜。

据了解,我省日前已经展开打击销售作弊器材专项行动,对涉嫌用于考试作弊的“三无”电子产品进行执法检查,并对贩卖考试作弊器材等违法行为进行严厉惩处;对互联网上涉考有害信息进行实时监控,及时过滤、封堵和删除有害信息等;对各高校、中学的校内

外和网络上的涉考小广告、招聘枪手、兜售试题答案等信息进行全面掌握和清理。

高考期间,我省还将采取有效技术手段,严密监测考点周边的电磁环境,对涉嫌考试作弊的无线电信号及时予以定位、查找和干扰、阻断。河南省教育厅强调,凡是考生作弊提供便利,组织、参与或组织群体性舞弊行为的一律立案查处;凡是为他人提供作弊器材,或向他人非法出售或提供试题、答案,以及代替他人或者让人代替自己参加考试等破坏考试秩序的行为,将依法依规查处。

(潘志贤)

项城市

首届职业教育活动周圆满结束

本报讯 近日,项城市首届“职业教育活动周”启动仪式在职业中专举行。项城市教体局局长马忠平、副局长张锦忠,各镇(办)中心校校长、各初级中学校长、项城职业中专中层以上领导和在校学生代表等600余人参加了启动仪式。

为加快发展现代职业教育,国务院决定,自今年起每年5月的第二周为“职业教育活动周”。首届“职业教育活动周”时间为5月11日至17日,活动主题为“支撑中国制造,成就出彩人生”。

启动仪式上,项城市职业中专布置了展板,宣传学校职业教育成果、专业特色及发展方向,并设置咨询台现场答疑解惑。在校的中专学生还为现场观众带来了舞蹈、快板等精彩的文艺表演。

活动周期间,项城市共发放《河南省初中毕业生职业生涯规划读本》1000本和《致全省初中毕业生的一封信》20000张,张贴宣传海报500份,帮助学生客观认识自己,掌握职业生涯规划的基本方法,引导学生树立正确的职业观,正确填报志愿;项城市职业中专向学生、家长和社区居民开放实验室、实训室,安排师生演示职业教育实训活动,并利用学校艺术专业优势,成立校艺术团,深入驻马店等地开展文艺进社区活动和深入部分初级中学开展联欢活动;在人口密集区域开辟为民服务场所,举办“便民服务志愿者”活动,开展电器修理、汽车使用与保养知识推广、职业礼仪展示、招生就业咨询、计算机维修、花卉栽培技术、健康服务与咨询等便民服务工作。

(张高峰)

周口二高

春季优质课大赛落下帷幕

本报讯 (记者 朱鸿 通讯员 张振宇)近日,周口二高2015年春季优质课比赛顺利落下帷幕,由各备课组推荐的13位教师参加了比赛。经过两天紧张的比赛,孙伟峰、陈子慧等7位老师分获一、二、三等奖。

这次比赛得到了学校各部门及各位参赛老师的高度重视,从教具、课件的准备到教学设计处处都体现了选手们的匠心所在。参赛教师凭借扎实的教

学功底、娴熟的教学技能、幽默风趣的教学风格、灵活多变的课堂、随机应变的能力赢得了学生的高度评价,也给现场评委们留下了深刻的影响。

本次比赛不仅展示了周口二高教师的风采,也充分展现了周口二高新课改的优秀成果,连续二十四届的优质课大赛已成为周口二高青年教师继续成长的良好平台。



近日,郸城二高举行以“青春、感恩、责任、担当”为主题的高二年级成人礼暨2016高考誓师大会。全体同学庄严宣誓,表达对成长与责任的理解,表达决胜2016高考的坚定信心。教师代表、家长代表、学生代表分别发言,与大家分享青春感受,体味奋斗人生。同学们放飞承载师长殷切期望、承载自己远大梦想的气球,欢呼迎接青春和高考的到来。

(张本宝 安稳 摄)

周口市联营职业中等专业学校
特色专业:电子商务班 水晶石教育
地址:周口市东新区大成路与周淮路交叉口南100米路东
招生电话:0394-8680000
13949950766

教育新闻热线:
 15290650696 13592220016 13619838096 18639402906
每周一期、周三出版
邮箱:zkrbjyb@126.com



在儿童节到来之际,融辉幼儿园举办“同一片蓝天,同样的童年”爱心捐献活动。通过活动,孩子们懂得了关爱他人,懂得了珍惜现在的幸福生活,体会到帮助有困难的人是一件令人快乐的事。同一片蓝天,同样的童年,孩子们的爱心行动会让福利院的孩子度过过一个难忘的“六一”。

(曹莉莉 摄)

王西梅:留守儿童的妈妈老师(上)

安稳

一个小学教师,在《教育时报》开设专栏,专题讲述她与她留守儿童学生之间的故事。最近,郸城县实验小学教师王西梅真情关爱留守儿童的事迹感动了很多人,她因此被大家称为“留守儿童的妈妈老师”。

“王老师,我要给你鞠躬啊!”
 “西梅好,无私天地宽。爱洒留守儿女心,情暖桃李盼亲恩。赢得几多赞。”这是一位老师写给郸城县实验小学教师王西梅的一首词。

“作为教师,有比传授知识更重要的,那就是像王西梅那样,用爱心给学生输送温暖,用奉献呵护孩子走向快乐,触摸幸福。”这是一位老师所写的学习王西梅心得。

2007年,王西梅还在郸城县东风乡大树张小学任教。父母常年外出打工,寄养在外婆家的王梦娇,正读一年级。王西梅看她时常哭着想妈妈,很孤单很可怜,就带她到家里和女儿一起,给她辅导功课,买好吃的,带她玩。二年级时,王西梅成了梦娇的班主任,梦娇的姥姥身体不好,王西梅干脆就把梦娇接到自己家,吃住在一起,给她妈妈般的关爱。

到五年级时,梦娇的父母不好意思再麻烦王西梅,就把梦娇送到一所寄宿制民办学校。可梦娇只待了一个月,便哭着还要跟着王西梅上学,王西梅二话没说又把她接了回来。

去年,王西梅调到郸城县实验小学,王西梅又把梦娇带进了县城,和女儿一起上学。晚上,接女儿和梦娇回家,让她吃上热腾腾的饭菜。早上,准时送她们去上学。星期天,带她们买衣服、学习用品。吃穿住用,两个孩子完全一样,梦娇成了王西梅的又一个女儿。

今年春节,知道爸爸妈妈回来过年,梦娇可高兴了。当王西梅陪着梦娇等到凌晨3点,终于等到梦娇的父母回来时,梦娇的妈妈流着泪说:“王老师,我要给你鞠躬啊!您对我梦娇的好,胜过对自己的孩子。您替我担当起了一个母亲的责任,我真不知咋报答您。等梦娇长大了,我一定不能让让您忘了,也要为您尽一个女儿的责任。”

“不管是城里还是农村的留守儿童,其实最需要的,还是父母的深切关怀。”王西梅说。

在王西梅现在的班上,诗诗原是个叫人头疼的女孩,为一点小事,就会骂人甚至打人,班上很多男孩子都怕她,她把语文老师的手抓破过,把数学老师气哭了。王西梅知道,这样孤僻倔强的孩子,多半是长期缺少父母关爱,想通过自己的暴戾行为引起大家的关注。王西梅就耐心地开导她,带她到自己家写作业,推荐她当“小老师”,让父母和她时常视频通话,渐渐地,诗诗成了一个积极、活泼的孩子,再没有了以前的乖戾。

“你这当的是老师,操的却是当娘的心啊。”

2012年,王西梅当时担任大树张小学的校长。一天,她发现一个孩子从地上捡起其他孩子扔掉的火腿肠皮子、饼干包装袋舔着吃,她一阵心酸。原来,这个孩子叫王曼路,母亲严重智障,父亲每天带着5岁的弟弟外出捡破烂,一走就是一天,曼路有时就吃不上饭,多是邻居尹奶奶照顾她们母子俩。王西梅给曼路减免了150元的学前班杂费,给她买衣服、学习用品,拿钱让尹奶奶给小曼路买吃的。

每到寒假,王西梅最放心不下的就是王曼路。她在乡供电所上班的丈夫商量,买些东西去看望小曼路和其他几个留守儿童。于是,丈夫开着三轮车,装上衣服、鞋子、面包、饼干等去看望这些孩子。“你这当的是老师,操的却是当娘的心啊。咱闺女要是看到你这样,该‘吃醋’了。”丈夫幽默地说。就在半个月前,王西梅在老家见到了小曼路的爸爸,得知小曼路现在的班主任像自己一样时常资助、照顾曼路时,王西梅放心了,又买了面包、营养品让他带回家。

(未完待续)

扎根基层教师的故事

浅谈学生良好英语学习习惯的培养

田秀灵

教学过程中,大多数材料都富有文化背景知识。教师可借此涉及一些学生感兴趣的、在游戏中,在课堂教学中可加入适量的游戏、竞赛;根据学生情况,把握难度,让学生不断获得成功感并得到表扬和鼓励;积极开展英语兴趣小组等等。

二、培养学生良好的预习习惯
 在一次调查中,有相当一部分学生告诉我作业是必须按时完成的,但预习新课就要看他们的心情而定。他们很少将新课的预习工作视为“daily work”。这说明学生还意识不到预习的重要性。预习并不是看一遍单词,读一遍课文。预习时,学生可根据预习要求,借助于工具书、生词表和课后的注释等有的放矢地阅读课文,初步了解将要学的基本内容,能简要地说出课文的主要意思;记录预习中的疑问词句、句型和固定搭配;熟悉一下课后的练习,

以便掌握课文中的重难点。
三、培养良好的课堂学习习惯
 英语老师应尽量用流利、规范的英语授课,并尽量使口语和体态语相配合。学生对教师示范的语言材料要静听。无论是课堂用语还是课堂的内容,都要集中注意力,不要急于做笔记或模仿。
 教师要精心设计语言训练活动,让学生积极参与大量的语言实践。如:英语情景剧、角色表演、三分钟对话、讲故事、分组操练、个别操练、回答问题、总结归纳和听写等。这些行之有效的多次重复或周期循环有助于学习习惯的形成。教师有意愿去学生有意愿来,学生能紧跟老师思路。教师减少了重复性的指令,形成了师生密切配合、人人参与的局面。
四、培养良好的复习习惯
 英语学习要战胜“遗忘”就不能忽视

强化复习。科学的复习方法既能巩固知识,又能增强学生学习的兴趣和信心。每节课的作业旨在考查学生对课堂所学知识具体运用的能力,学生做业前,应先将本书所学的词汇、句型等要点回忆或复习一遍,然后再独立完成。同时,可利用早、晚自习时间及时复习,巩固一天所学的知识,这是非常必要的。教师可根据学生所学的内容,帮学生确定不同的复习形式,如:周期性重复听写单词,改写课文,运用日常用语进行对话,用每单元的重要词汇和短语来编小故事等。
 掌握好英语固然要下苦工夫,但若掌握科学的学习方法和培养良好的学习习惯,学习效率就能倍增。因此,在教学中,我们要重视培养学生良好的英语学习习惯。
 (作者单位:项城市中等专业学校)

(时红光)